
Inspirés des fameux "P'tits problèmes hebdomadaires" de Charivari, voici ma version du rituel... 

Les problèmes se présentent sous forme de séries de 4 problèmes.  
 

Fonctionnement sous forme de rituel hebdomadaire (15 minutes):  

 Choisir chaque semaine 1 problème correspondant aux items étudiés, 

 le distribuer et donner 10 minutes maxi pour le résoudre, 

 le corriger collectivement durant les 5 minutes restantes, 

 le coller sur le cahier du jour de mathématiques. 
 

 

1)    58 + 26 = 84 billes 

2)    1250+324 = 1574 pièces en chocolat 

3)    3 x 4 = 12 euros 

4)    54 + (25+25) = 104.  

        Il n'aura pas assez d'argent car il lui manque 4 euros 

        (104-100) 

 

 

1)    36-22 = 14 feutres manquants 

2)    Il fait 7 tours par semaine soit 14 tours en 2 semaines. 

       20 - 14 = 6 tickets restants. 

3)    50 = 10+10+10+10+10. Chaque figurine coûte 10 euros. 

4)    12 258 - 2 689 = 9 569 habitants de plus. 

 

1)     25 cm x 4 = 100 cm = 1 m 
2)     1 247 x 3 = 3 741m 
3)     3m = 300 cm 
4)     267m    = 2670dm  2670 + 560 =  3230  dm 
        560 dm = 56m  267 + 56     =    323     m 

 

1)     4 x 10 = 40 pêches 
2)     10 x 8 = 80 pétales 
3)     4 x 8 = 32 carrés de chocolat 
4)     3 x 8 = 24 classeurs insuffisants pour 26 élèves  

 

1)     09h20 + 50 minutes = 10h10. 
2)     2h35 + 2h25 = 5h 
3)    12h42 - 07h35 = 5h et 7 minutes (de 12h35 à 12h42) 
4)     20h35 + 1h52  =  22h27 

 

1)     25/5 = 5 biscuits par enfant 
2)     100 / 20 = 5 cartes par élève 
3)     25 250 / 5 = 5 050 euros 
4)     1240/4 = 310

 

1)     524-224 = 300g de farine 
2)     250 x 15 = 3 750 kg < 3800 kg donc autorisé. 
3)     2 400 dg = 240g / 24 = 10g 
4)     (4 x 500g) + (1/2 500g)  = 2 kg 250g ou 2250g 
 

 

1)     124 x 25 = 3 100 litres 
2)     30l = 3000cl/75 = 40 bouteilles 
3)     12 x 5 = 6 litres pour une famille 
4)     (5+5) x 15 = 150ml  > 75ml. Il faut 2 flacons.

 

1)     (12x2) + 18 = 42 cm 
2)     (200-60) / 2 = 70 m 
3)     14cm x 4 = 56 cm 
4)     170 + 180 + 150 + 170 + 160 + 140 = 970 m 

  



Date :          /        / 
  

Sandrine a 58 billes dans sa trousse en arrivant à l'école. Durant la récréation, elle gagne 26 billes. 

Combien a t'elle de billes dans sa trousse en rentrant chez elle? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Amandine a 1250 pièces en chocolat. Son frère, Yohan a 324 pièces de plus qu'elle.  

Combien en a t'il ? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Ludo veut acheter 4 paquets de bonbons à la boulangerie. Chaque paquet coûte 3 euros.  

Combien paiera t'il? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 

  

Rémi veut acheter 1 jeu vidéo à 54 euros et deux manettes qui coûtent  25 euros chacune. Il a 100 

euros dans son porte-monnaie. Est ce qu'il a suffisamment d'argent pour faire ses achats? 
 

Opérations posées 

 



Date :          /        / 

  

Eléonore arrive le matin avec 36 feutres dans sa trousse. Le soir, en rentrant, elle les recompte et n'en 

trouve plus que 22. Combien en a t'elle perdus ? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 

  

Samy a le droit de faire 1 tour de manège tous les soirs en sortant de l'école (lundi, mardi, mercredi, 

jeudi et vendredi) et 2 tours de manège le samedi. Il reçoit un carnet de 20  tickets.  

Combien restera t'il de tickets après deux semaines complètes? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 

  

Avec 50 euros, Robin peut s'acheter 5 figurines de jeu. Combien coûte chaque figurine? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 

  

En 1920, le village comptait 2 689 habitants. En 2013, il y a 12 258 habitants. 

De combien de personnes la population a t'elle augmenté entre 1920 et 2013? 
 

Opérations posées 

 
 



Date :          /        / 
  

Elisa veut fabriquer une corde à sauter. Elle assemble 4 élastiques pour faire sa corde. Chaque 

élastique mesure 25 cm. Combien mesurera sa corde à sauter? (sans tenir compte des nœuds) 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Le piste de course mesure 1247m. Le sportif fait 3 tours de pistes.  

Combien de mètres a t'il parcouru?  
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Le charpentier a besoin d'une poutre de 3m. Il souhaite savoir combien mesurera cette poutre en cm. 

Convertis les mètres en centimètres. 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

De la maison de Sabine à celle d'Isabelle, il y a 267 mètres. De la maison d'Isabelle a celle de 

Dominique, il y a 560 décimètres. 

A quelle distance se trouve la maison de Sabine de celle de Dominique? 
 

Opérations posées 

 



Date :          /        / 
  

Maman a acheté 4 plateaux de pêches. Sur chaque plateau, il y a 10 pêches. 

Combien maman a t'elle acheté de pêches ? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Sur une marguerite, il y a 8 pétales blancs. Le bouquet comprend 10 marguerites. 

Combien y a t'il de pétales en tout dans le bouquet de fleurs? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

La tablette de chocolat au lait a 8 rangées de 4 carreaux. Combien y a t'il de carrés de chocolat? 
 

Opérations posées 

 

 

Date :          /        / 
  

La  maîtresse a reçu 3 cartons de 8 classeurs. Chaque classeur coûte 1€20 centimes. 

La maîtresse aura t'elle assez de classeurs pour ses 26 élèves? Pourquoi? 
 

Opérations posées 

 

 

  



Date :          /        / 
  

La leçon de mathématiques commence à 09h 20 minutes et dure 50 minutes. 

A quelle heure se terminera t'elle? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

La famille Content part en vacances. Elle roule pendant 2h35minutes puis s'arrête pour déjeuner. 

Elle roule ensuite 2h25min avant d'arriver à sa destination.  

Combien de temps a duré le trajet au total? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Le facteur commence sa tournée à 07h35 minutes. Il termine à 12 h 42 minutes. 

Quelle est la durée de sa tournée ? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Le film démarre à 20h35 et dure 1h52. A quelle heure se termine t'il? 
 

Opérations posées 

 
 

 



Date :          /        / 
  

Un paquet contient 25 biscuits. Maman veut partager ce paquet entre ses 5 enfants. 

Combien de biscuits donne t'elle à chacun de ses enfants? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

La maitresse a trouvé une boite de 100 cartes de jeu. Elle les distribue équitablement entre ses 20 

élèves. Combien de cartes aura chaque élève ? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

5 personnes ont joué au loto ensemble. Elles ont gagné 25 250 euros qu'elles doivent se partager. 

 Combien a gagné chaque personne? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

M. et Mme Fatigués veulent partager leur trajet de 1 240 en voiture en 4 étapes égales.  

 Quelle sera la durée de chaque étape ? 
 

Opérations posées 

 
 

  



Date :          /        / 
  

Maman utilise 524g de farine  pour réaliser sa brioche et 224g de moins pour réaliser son gâteau 

au miel. Quelle est la masse de farine nécessaire pour réaliser le gâteau au miel? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Sur un camion, on charge 250 caisses de 15 kg chacune. Sur ce camion, la charge maximum autorisée 

est de 3800kg. Quel est le poids du chargement (les caisses)? Ce poids est-il autorisé? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Une boite contient 24 chocolats dont le poids total est 2 400 dg. 

Convertis cette mesure en g puis indique combien pèse chaque chocolat. 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Pour faire une compote, Mamie Gourmande utilise 500g de sucre pour 1kg de pommes. 

Combien de sucre mettra t'elle dans sa compote si elle utilise 4 kilos 500g de pommes? 
 

Opérations posées 

 
 

 



Date :          /        / 
  

Chaque matin, le livreur distribue 124 bonbonnes d'eau de 25l chacune aux entreprises de la ville. 

Quelle est la contenance totale d'eau livrée chaque matin? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Un réservoir contient 30 l d'eau. On décide de transvaser l'eau du réservoir dans des bouteilles de 75 

cl. Combien de bouteilles peut-on remplir? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Une personne doit boire environ 1,2 litre d'eau par jour (1litre et 200ml).  

Quelle est la quantité d'eau consommée par une famille de 5 personnes? 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Ma grand-mère a besoin de prendre 5 ml de sirop pour la toux matin et soir pendant 15jours. 

Calcule la contenance de sirop nécessaire et indique si un flacon de 75ml sera suffisant. 
 

Opérations posées 

 
 

 



Date :          /        / 

  

Calcule le périmètre de ce triangle. 
 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Le périmètre d'un terrain rectangulaire est de 200m. Le plus petit côté mesure 30m.  

Calcule la longueur du grand côté du rectangle (faire un schéma t'aidera...) 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Calcule le périmètre d'un carré de 14 cm de côté. 
 

Opérations posées 

 
 

Date :          /        / 
  

Calcule le périmètre de la figure suivante  

après avoir converti toutes les mesures en mètres. 

 

 
 

Opérations posées 

 

12cm 12cm 

18cm 

30 m 

? 

180m 1700 dm 

14 dam 

160m 170m 

15 dam 



 


